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BANOVITS LÁSZLÓ, scgéd-lilkár.

Élű fizetési ára:
Egész évre 
Fel évre 
Negyed évre

8 korona 

2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz. Szemere-utcza 26. sz.

Megjeleli minden vasárnap.

Balesetbiztosítással:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

14-— kor. 
7'— kor. 
3*50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a ’ \rnizrli t balesetbiztosító részv.- 
bír.s.-nál 40(10 koronára halál esetre 
és 4(i00 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

(VASÚTI FOLYÓIRAT.)
VASÚTI SZAK ES SZÉPIRODALMI HETILAP

A MISKOLCZI MÁV ALTISZTI KOR HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Miskolcz, 19o4. október IS.
ríl?)

(S§) I alpunk legutóbbi számában már jeleztük röviden, 
hogy a in. kir. államvasutak igazgatósága a védkötelezett- 

•S|\g alatt Ií!I<* alkalmazottakkal szemben követendő eljárás 
lek int etélien az eddig hatályban volt s ósdi felfogással szaturált rendeletek he­
lyett uj szabályzatot dolgozott ki, a melynek humánus rendelkezései újabb 
rományi nyújtanak az iránt, hogy a Ivlsőbbség az alkalmazottak vitális érdekeit 
minden tekintetben uj és előnyösebb alapokra akarja fektetni.

Ebből a szempontból kétszeres örömmel üdvözöljük az újítást, a melvnek
jóváhagyásától a miniszter bizonyára nem fog elzárkózni.

Az uj szabályzaton fő elvként az. vonul végig, hogy a vasú tintézet köte­
lékében álló alkalmazottak es az Intézet közötti viszony, mely eddig az alkal­
mazottaknak gyéren biztosított jogok miatt laza és egyoldalú volt, szorosabb 
legyen, úgy, hogy a ki egyszer - hisszük — komoly megfontolás után a vasúti 
pályára lépett, az a változott körülmények miatt ne legyen kénytelen uj pályát 
kezdeni, hanem jövőjét az alkalmazás folytonossága és az erősebb kapocs által
biztosítva lássa.

Bár absurdimmak tetszik a jogállam humánus intézkedései sorában, de 
megtörtént ezideig akárhányszor, hogy a tényleges katonai szolgálatra bevo­
nuló, tehát honpolgári kötelességet teljesítő vasúti alkalmazott az eddigi szabá­
lyuk alkalmazó-a mellett egyszerűen elveszítette az állasat és többet soha éle­
tében nem bírt az intézetnél alkalmazást találni, bár katonai szolgálata, után az 
ideiglenesen megkezdett, majd ismét abba hagyott más foglalkozásuk mellől is 
egyre irta az alázatos instancziákat.
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1 lát ilyen absimhtmok többet nem 
fordulhatnak elő, mert az uj szabályzat 
szerint az akár tény leges szolgálat ra, 
akár kiképzésre bevonuló alkalmazottak 
(a véglegesek, a kik legalább egy év 
óta évi vagy havi fizetéssel vannak 
alkalmazva, a kik az egy. illetve két 
évi önkéntes! szolgálatra igénynyel bír­
nak, ha dijnokok is) szabadságoltatnak 
és állásuk be nem tölthető.

Azonkívül a tényleges szolgálatin be­
vonuló összes alkalmazottak katonai 
szolgálatuk első két hónapjában összes 
illetményeiket is megkapják.

Hz főbb vonásaiban az uj szabály­
zat, a melynek humánus intenoziói ezen 
rövid ismertetésből is kiviláglanak.

Füthető vasúti teherkocsik.
Október 15.

A közeledő tél ismét felveti a fűthető 
vasúti teherkocsik bevezetésének kérdését.

A fűthető vasúti kocsikra első sorban az 
élelmi szerek szállításánál, majd a szeszes

TflRCZfi.
Vége mindörökre

Simáiulv Gáspár hosszan nézte az asszonyt. 
Megváltozol!, de nem a hátrányára. A szil 
ziesen kétfelé simára fésült haj helyett most 
költői rendetlenségben, de azért ügyesen el 
rendezve hatalmas hajkorona tört a magasba. 
Karcsii volt most is a leste, de asszonyostul 
lelt és erőteljes, kívánatosán aczélos. A szeme, 
az az édes, mosolygó fekete szem, hidegen 
meredt a férfire.

Tiz esztendő mull el azóta, hog\ utoljára 
látták egymást. Kiváltak, szivükben a be nem 
teljesedett szendém gyötrő keserűségével 
Mindegyik a másikat okolta a szivek hajó 
rése miatt, pedig bűnös volt mindkettő és 
bűnös volt első sorban az élet I lám egy­
máshoz illő szerelmes szivet szakit igv el 
egymástól a könyörtelen élet ? A megélhetés 
gondja tir a szivek szerelme felelt és paran­
csoló szava edlen nincs apedlála a gyönge 
embereknél, a kik a szerelmük kedvéért nem 
akarják felvenni a hnrezot a mindennapi 
kenyérért. Itüs/ke, nagvraláló ember volt 
mimlakedlő. nem tudlak beletörődni a gon­
dolatba. hogy ha egymáséi lesznek, nvomo- i

italok és élőállatok forgalmának lebonyolítá­
sánál van szükség. Gyakorta megesik 
ugyanis, hogy a tél folyamául a hosszabb 
relaeziókat befutó s főleg tojást, friss zöld 
séget és almát szállóé kocsik rakománya a 
hideg folytán megfagy, különösen akkor, ha 
ezek továbbítása az úgynevezett gvorsteher- 
vonatokkal történik, melyek a nagyobb ál 
lomásokon újra rendezte! vén. hosszabb ideig 
vesztegelnek s Így a hideg hatásának in­
kább ki vannak téve. Különösen áll ez a 
határállomásokra nézve, tehát az exportáru­
nál mert itt a vámvizsgálat és az ezzel járó 
át mérlegelés okoz a kocsiknak oly késedel­
met, mely az árukra nézve könnyen veszé­
lyessé válhat ik A bor és élőállat, főleg 
baromíiszállitásnál a tél folyamán minden­
napos a megfagyás által okozott kár, amely 
az élő szállítmányoknál egyenesen pótolhatat­
lan. a bornál pedig a szesztartalom és az iz 
rovására megy.

A fűthető vasúti teherkocsik kérdésének 
megoldásánál első sorban az a körülmény 
játszik szerepet, hogy a kocsik fűtése mi 
kiült eszközöltessék megfelelő módon. Erre 
vonatkozólag Tiersch, a müncheni műegye­
tem tanára most hosszas kísérletezés után

fogni fognak a szegénységük miatt. Halói 
Iák és hitték a józan öregebbek intő taná­
csát, hogy a legforróbb szerelemből is kö­
zönyt és gyűlölségel csinál a szegénység, a 
mely bűnös és utálatos.

K mivlőlt összecsapott volna fc.de!lük a 
szeretkezés örvénye, hallgatlak a bűvös meg- 
lontolás szavára, kerülni próbálták egymást 
s aztán a gőgösebb, a leánv. megírta a fiu- 
nak, hogy nem szereli őt többé. A fin el­
hitte ezt s világgá menl.

Ember leli belőle. Hivatalba, rangba ju­
tod vasszorgalmával. Gvöngeség többé el 
nem lógta, a nőket kerülte és megvetette. 
Hirdette, hogy gyenge, gyarló teremtések, 
százszor alávalóbbak a lei dinéi, mert keve­
sebb az eszük és gyengébb a szivük. Es 
midőn esténként magába zárkózva felidézte 
lelkében első egyetlen és utolsó szereiméi, 
panaszos vádakat széni a leánv ellen, a ki 
nem akart az övé lenni, mert szegéin voll 
Az nem jutott az eszébe, hogy akkor ugyan 
Így gondolkodott ő is. A leánv férjhez ment 
bét esztendővel a szakítás után. keserű könv- 
nyeket sirt. mikor léjére adták a menvasz- 
szonyi koszorút, az eskelési szertartás alatt 
az ájulás környékezte, nem szerette az 
urát s még nem felejtett. De aztán múllak 
az evek, hozzászokott a férjéhez, a ki min­
dennapi ember volt ugyan, de az asszony-
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* L°pás egy expresszvonaton A páris — 
havivi expresszvonaton nagyon finiangos lo- 
l’ost követ tek el. Ismeretlen lel lesek kiiiri- 
letlek azt a zsákol, a melyben az Amerikába 
szánt postaküldemények voltak A kár igen 
jelentékeny, A tolvajuk az összes pénzes- 
zacskókat. számszerűit k ilenezvenegvcl fv|. 
hasították s azokból az összes pénzneiniiekct 
melyeknek nagyságát közelről sem tudják, 
kilopták A lopás l’áris és l’ouen között tör­
tön t A vasúti kocsiban. Imi nem tartózko- 
'lott hivatalnok, egyszerű akasztó lakat volt. 
A I Ivajok ezt a körülményt nagyon jól is­
merték Gyanítják, hogy a vonaton utaztak 
s útközben az értékeket tartalmaz.) kocsihoz 
lopodztak es feltörték. I logv valamelyik vas­
ul i hivatalnokot terheli-e a mulasztás, cs-ik 
a megindítandó vizsgálat fogja kideríteni, 
lágvelőre még nem akadtak nyomára a tol­
vajok mik.

Fertőtlenítés! illetek felszámítása az élő
baromfi küldemények szállítására használt ko­
csik tértől leniteseert. A magyar kir |"ö!d- 
mivelésiigyi miniszter urnák a m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter úrral egvetérlőleg a 
haromlikolera ellen való védekezés ügyében
1903. évi április hú !l-én kiadott 3O20OII1. 2. 
számit rendelet e értelmében a vasul igazga­
tóságok azon vasúti kocsikat, melyekben élő 
baromfi esomngohis nélkül szállíttatott, min­
den egyes használat után tiszt ittatni és fer­
tőt lenit I et ni kötelesek. I I iison lóik épen kell el­
járni élő baromfinak isonmgolt nllupothan, 
vagyis két mezekben, kosarakban stb. való 
szállításánál, lm u kocsik és rnkodéik tenv- 
leges hefertőy.ese előfordult. Amennyiben az 
-•lő baromli-kiildeim'nyek kirakása valamely 
magyarországi állomáson történik a kocsik­
nak a vasul állal végzett fertőtlenítéséért 
a lentem!ilett kormánvrendelet értelmében
1904. évi november hó 1-től kezdve további 
intézkedésig a következő fért őt lenit ési illeté­
kek szedetnek, e. p. : a1 4 kerek ii. közönsé­
ges kocsi fertőtlenítéseért kocsink int 3 kor . 
h) S kerekii. közönséges kocsi, valamint 
baromlisziillilásra berendezett iketreezes kocsi 
fért ót lenit éseért kocsinkint 5 korona

Selejtes vasúti kocsik felhasználása Kiel 
mes emberek — kik mindenből tudnak ii/ 
letet csinálni kiselejtezett vasúti és közúti 
vasúti kocsikkal is őznek kereskedelmet, a 
mennyiben ilv kocsikat összevásárolnak és 
lakó- vagy egyéb tartózkodni 1 n• I\ ezé'íjaira 
tovább eladják London környékén számos 
llelvej) lehet il v kcréknélktili kiselejtezett 
kocsikat látni, melyek, hol mint raktár, hol 
mint nyári szoba, kávéház, kluldiely. sőt a 
Themsen hajókra is fel vannak szerelve, hol 
mint hajóházak szerepelnek. Egy ily kiselej­

tezett kocsi ára 100 —1,50 korona közt válta­
kozik. Amerikában San Francisko mellett már 
'■gesz várost is lehet látni, melyeknek épü­
lőiéi mind ily kocsikból állanak, innen neve 
is ..( arto\vn" A legeredetibb, hogy itt nem 
elégszenek Illeg csupán földszinti lakóhelyek­
kel. Iiammi 2—3 kocsit egymás tetejére ál­
lítva. több emeletes házakat is alkottak. Ilv 
épüld ek mindenesetre igen szel lös. de egész­
séges tartózkodási helyül szolgálhatnak.

+ Tarifaked ezmény repczepogácsára. A m
kir á 1 lain vasat ek igazgatósága közlurré teszi, 
hogy a lak ármány nem iiekre nézve engedé­
lyezett mérsékelt viteldijakat a repezepogá- 
<‘sá ra I- kit erjeszt et le, A kassa-oderhergi vasút 
<‘s a deli vasút magyarországi vonalain a 
ni. kir. államvasutakéval egyező felvétetek 
mellett szintén engedélyeztettek tarifaked­
vezmények. A Győr—Sopron — Ebenfurthi 
vasút elhatározta, hogy a mezőgazdák részére 
ez év végéig szóló érvény nyel takarmánv- 
szállitási kedvezményeket, engedélyez.

* ,Csarnok" rovatunk mai számunkból tér- 
sziike miatt kimaradt

' Chrysanthemum-k'állitás Temesváron. A nagy kert 
leirat. Il es es kir. fensége József főherezeg ur véd­
nökségé alatt működé -Or-zágos magyar kertészeti 
egyesület" a folyó éviién, i.ovemtiei1 he jo., és
1-t-én Tuliiesvái ott, a magyar ko rtmiiipar fészkében 
Cbrysaiithemum-kiállitá -t rendez, mely az eddigi 
Ohrysantheimim-kiállit ásóknál nur azért is jelesebb - 
ii ek Ígérkezik, mivel ennek a főrendezője Maliié Ár 
pád in, akinek a/, országban minden évben a leg­
szebb és Irgna/Yo •!> Chrysanthemum virágai vannak.
\ temesvári Chrysanthemum kiállításon tehát ezen aj 
divatvilágok kedveiéi, bizton a legszebbel és legjob­
bat fogják látni ezekből

Tarka élet.

Vicziiiiílistm.
Október 15.

A n agy Irtai gyors igen lassan ballagott. még a szu 
kuttn.il is lassabban. Feltűnt ez az egyik pasnsérnak 
s megkérdezi a kaauizt :

Kalauz ilr. miért megy ez a vonat olyan lassan, 
olyan nagy vigyázattal ?

Azért kérem, mert a vonatvezető licretvúlkozik 
- félünk, hogy meg nihiljn vágni mngát.

Az utas elneveti mngát s napirendre tér a dolog 
felett, a kalauz pedig kéri a jegyet, a pasas mutatja 
A kalauz nézi a jegyet, aztán megvakarja a füleim t:

Kérem, uram, baj van.
Baj-e? Micsoda?
Nem állunk mi ott meg 8 nap óta már, a hol le 

akar az ur szállani
— Neme? Hát aztán miért ?

Hál kérem, a mozdonyvezető haragban van az 
ottani állomási elöljáróval s nem áll meg az állomáson, 
hogy ne találkozzék vele.
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FEJTÖRŐ.
— I,npiink olvasóitól szívósén közlünk rejtvényeket.

Rejtett mondat.

ZMOÉGGAJFSÖMLOD
A helyes kiindulási | ion tot megtalálva. minden 

második betűt véve, egy ismert mondást fogunk 
kapui.

A helves megfejtők között, sorsolást fogunk 
megejteni s a nyertesnek egy éven át díjtalanul 
fogjuk küldeni a „Haladást“.

Megfejtési határidő f. évi október hó 'dl. A 
helyes megfejtést és a sorsolás eredményét ok­
tóber hó d.'i-iki számunkban tesszük közzé.

A „Haladás“ 41-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

i

R

r

ni

ni

a

A ni <> i'

M a r i

A sorshúzás megejtetvén, nyertes lett:

Polacsek Gyula,
kinek czimere a „Haladást“ egy évig díjtala­
nul fogjuk küldeni.

Szerkesztői üzenetek.
Nándor A ezikk nőin vált lie.
B. Z líl .fizetése e hó végen jár le. A naptár 

gyűjt ft ivet megkaptuk es szives buzgüságát köszönjük.
397. sz előfizető A dolgot most még nem szellőz 

telhetjük. Majd rákerül még arra is a sor, csak tü­
relmet kérünk.

P. Béla. Várjuk az igéit közleményeket.
Ifj G L. A folytatást kesén kapjuk. Mi az oka? 

Kérjük úgy küldeni, hogy legkésőbb szombaton rí• g-- 
lí>'l nn gkaphassuk. A jövö héten meglátogatjuk. I d 
vözlet.

Zs A liosonez. Választ kérünk a sürgős levélre. 
A megrendelésre okvetlenül szükség van és pedig 
mielőbb. Legközelebb élő szóval többet.

Ifjú álmok. Gyönge dolgozat.

Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal

Magyar királyi államvasutak 
üzletvozetóségo Debrcezonben

18537/1904. III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A debreezoni üzlotvezotőség központjában és a 

hozzá tartozó vonalak állomásain, őrház.aiban az osz­
tály mérnökségek forgalmi főnökségek és fütóbázak- 
ban lévő óráknak, valamint a személyzetnek kiosztott 
intézeti tulajdont képező zsebóráknak jó karban tar­
tása és javítása ezéljából 1900 évi január hó I-töl 
számi'andó 3 évre uj szerzödé-elc fognak köttetni, 
mely czélból nyilvános pályázat birdettotik.

A pályázatban csakis képesített és a dobreczeni 
üzlotvozetősóg területén lakó önálló órások vehetnek 
részt.

Az üzletvezetőség vona'ai a pályaórák gondozása 
tekintetében négy csoportra vannak osztva, ti in.:

I. csoport.
A piispök-ladány—nagy-károlyi, kaim- nádudvari, 

n.ogv -károly zilahi é- sartnaság sziláé' Somlyói vo­
nalak Püspökladány állmuás kizárásával, továbbá a 
debreczen—tiszalöki, dehreczon nagyiéta vértesi és 
sáránd -dero'skoi, a debreiv.cn fii/es tlienvi vonal 
Kiizesabony állomás kizárásával, vérül az üzletvezető­
ség központja és szertára, összesen 430 kilométer.

II. csoport.
Nagy-károly—zimiri, nagy-beeskó — kis boeskói. szi­

getkamara aknaszlatinni, tara* -/.köz alsó nerezniezei. 
szatmárnémeti — felsőbányái és szilt már—fehérgyarmati 
vonal, Nagy Károly állomás kizárásával, összesen 372 
kilometer és a szatmár németi-i fogalmi főnökség.

III. csoport.
Királyháza -s.-a újhelyi, csap- ungvári, bátyú lo- 

woczm-i vonal Királyháza és S -A.-1 'jhely állomások 
kizárásával, összesen 251 kilometer, és a s.-a.-újhelyi 
forgalmi főnökség.

Uzen vona'esoport kezelé-ével inegbizandó pályaórás 
az építés alatt álló ungvár—Ganki i 102 kim hosszú 
vonal megnyitása napjától, az ezen vonalon levő órák 
fontartását is elvállalni lesz köteles.

IV csoport
A dolireezen szerencsi, nyíregyháza csapi, nyír 

egyháza mátészalkai, nyiregt háza vásáré naményi ős 
a görögszállás-oliat pusztákul >i vonal, Debreczen, 
Szerencs és (Ihat l’usz.takocs állomások kizárásával, 
összesen 36(1 kim.

Az egyes csoportokra kiilön-kiilün adandó be az 
ajánlat a kilométerenkénti > ységár kitételé-vol.

Az ajánlatok pecséttel zart borítékban üzletvezető 
srgü'ik titkárságához folyó évi november hó 10-ig kiil 
(lemlók In- es a boríték következő felírással látandó el :

Ajánlat a 18537 1904 számhoz, pily,törési munkálatokra ‘
A szerződési feltételekre név.ve az iizletvezetóség 

Ill ik osztálya fPiacz-ufcza, Tiszap ilota Il ik emelet) 
délelőtt 9 12 óra I ózott adja meg a kellő felvilágo­
sítást.

Keit Debn-czen. 1904. szeptember hó.

Az. őz lot vezetőség.

M. kír. államvasutak Igazgatóság 
169027/1904. C. II.

Hirdetmény
Osztrák magyar llndativora-lhergi va>uti kötelek.

Uj osztályárudijszabás és az általános ,B" füzethez 
a II- sz pótlék életbeléptetése.

K. évi október hó 1 tel a kővetkező díjszabási fii 
zetok lepnek érvénybe:

1 - .Fi II rész 2 díjszabási füzet, tartalmaz közvet 
len díjtételeket egy részt a cs. kir. osztrák állam vas­
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elveszett, véleményünk szerint igen ezi'l 
szerű lenne, ha az államvasutak igazgató­
sága az üzlet vezetőségeket utasítaná, hogy 
e törvényerejű elvi határozatot szem előtt 
tartva, ne csak az utánvételeket folyósít 
tassák bélyegmentes beadványra, hamun kii 
telezzék az állomási főnököt, hogv a feladó­
vá vényt 11z e/veszet f szamba ie/nt pótló 
hólyegmenttis bpiidvnnvra adjak ki a /<>/- 
ndónak.

M ved kötelezettség alatt álló 
vasutasok.

Október 15.

A védkötelezettség alatt átlló va mi alkal­
mazottakkal -zeniben katonai szolgálatra való 
bevonulások esetén követendő eljárás tár 
z iában az igazgatóság u j szabályzat -tervezetet 
dolgozott ki s az jóváhagyás végett a ke­
reskedelemügyi m kir. miniszter ur i nagv- 
ou’ltóságához terjesztetett fel.

Iá szabályzat -tervezet szerint tényleges ka­
tonai szolgálatuk idején szabad-,igolandók :

1. A végleges minőségű alkalmazottak 
hivatalnokok, altisztek és szolgák);

2 az évi vagy havi lizeté-t élvzö ideig­
lenes minősi'gü alkalmazottak (hivatalnokok, 
gvakornokok, altisztek és -zolgák t, ha leg­
alább egy é\ óta állanak mái az Intézet 
szolgálatában :

ö. azon évi vagy havi fizetéses alkalma­
zottak, a kiket az egv, illetve két éves ön- 
kiuitesi szolgálat kedvezménye megillet, ha 
nem is véglegesek és ha még egy év óta az 
;ntézet szolgálatában műn i- állanak ; végül

~1 az egv. illetve két éve- önkéntes! szol­
gálat ra igényjogosultsággal bird forgalmi dij- 
fiokok.

I la a fenti 1.. 2. és ti. pontok alá tartozó 
alkalmazottak a h heti (két havii katonai 
kiképeztetés ezé-l jából mint pót tartalékosok 
vonulnak be, illetményeik élvezetében meg­

hagyat nak.
Iá kedvezmény kiterjeszt étik az egy, illetve 

két éves önkéntes!, valamint a három évi 
közös hadseregbe:i, két évi honvédségi es 
négy évi hadi tengerészeti tényleges szolgá­
latra bevonuló, az 1 , 2. és Ö pontok alatt, 
felsorolt alkalmazottak első nyolca heti (kot 

havi I kiképezietési idejére is.
Az illetők állása ez idő szerint he nem 

tölthető. A személyes pótlék a tize: r.-sel egv 
-zempont alá esik.

HALA

A tényleges katonai szolgálatnak az első 
nyolcz hetet (két hónapot) meghaladó ide 
jére a fenti I . 2. és 3. pontban megjelölt 
alkalmazottak összes illetményei beszüntet - 
telnek

Miniszter ur ő nagy méltósága megengedte, 
hogy addig is. a inig az uj szabályzat-ter­
vezet jóváhagyást nveretni, a védkötelezett­
ség teljesítése ozéljábói bevonuló alkalma­
zottakkal szemben ezen határozmánvok már 
most alku 1 utaztassanak.

A va-u’i tisztképző tanfolvamot végzett, 
de nem a forgalmi szolgálatnál, hamun az 
igazgatóságnál vagy üzlet.vezetőségnél avagy 
az alájuk tartozó szolgálati főnökségeknél 
beosztott dijnokok egv. illetve két éves ön­
ként e> j szolgálatra való igény jogosultság ese­
tén a forgalmi dijnokokkal azonos elbánás­
ban részesülnek.

HETI KRÓNIKA,
< tsz; szél vau és semmi újság 
Ez a hétből a tanulság.
Dideregtünk egész heten 
Októberi nap hevében.

Kályha volt a legkedvesebb,
Pihentek a fáradt testek.
És a jól fűtött szobában 
Pipázgatni szivünk vágya

Pedig ez a hideg semmi,
Tessék csak Japánba menni, 
ott járnak ám meleg napok 
Ölnek, vágnak az oroszok.

Követeket legyilkolnak.
Palotákra bombát dobnak.
Me-zárszék ez ! Uram ti a I 
Ez a teljes — anarchia.

Lám mily bölcs az orosz herezeg V I 
Japán földön ő nem henczeg,
11a hallja, hogy ltomba durran 
Herezegsége mégsem mukkan !

De ha szól a dicső ének,
Megszédülnek ifjak vének 
S bár az állapotuk ..szoros'1.
Örül a e/ár büszke Miklós !

Nálunk helyben nincsen újság ’
Az eg vet len kis mulatság.
Megjöttek fecske módjára 
Thalia szent oltárára.
Áldozni a -zitiesz népek,
Kedvet, csinálni a népnek

DAS
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Hiába bii a krónikás,
Nincs nálunk újság semmi más.
A szinlaji fennen hirdeti :
„Bállá Kálmán azt üzeni.
A színházba tessék menni!“

Éljen Tliália !
Passe-partuut II

hírek.
Az allamvasutak reformjára vonat­

kozólag gyökeresebb reformot ez idő 
szerint nem terveznek, mivel ez egy 
külön vasúti minisztérium felállítását 
tenne szükségessé, a mire a kormány 
most nem gondol. A tervezet szerint 
az üzlet vezetőségek száma barommal 
fog' szaporittatni. de az üzletvezetők 
bizonyos irányokban az. midiéinél na­
gyobb hatáskörrel kognak felruház­
hatni. Az igazgatóság deezentralizá- 
eziója ez idő szerint nem fog végre­
hajtatni es lényegesebb személy válto­
zások nincsenek tervbe véve.

Fiume és Trieszt vasúti forgalma <i folyó 
év első felében a múlt évhez képest emel­
kedett., még pedig a fiumei behozatal (a 
vasnti feladás) 4 li%i-kal és a vasúti leadás 
1 u-kal : Triesztben pedig emelkedett a 
bevitel 4'o es a kivitel -cT0 u-kal. utóbbi te­
hát nagyobb mérvben mint hiúméban Ami 
a vasúton fel illetve leadott mennyiségeket 
illeti, volt a féladás (behozatal) Fiúméban a 
szóban levő időszakban 126,270 tonna és a 
leadás 416,Óié) tonna, az összes áruforgalom 
tehát oiOjlit) tonna, Trieszben pedig volt a 
vasúti feladás (a bevitel) 468,070 és a lea­
dás (a kivitel) 440,000 tonna, az összes for­
galom tehát 903,170 tonna. A vasúton érke­
zett túlnyomó részben kiviteli áruk meny- 
nyisége tehát Triesztben csak kevéssel na­
gyobb mint Fiúméban és ezen többlet is 
mindenesetre Triesztnek nagyobb helyi fo­
gyasztására esik, a behozatal azonban Trieszt­
ben csaknem egyenlő, sőt valamivel nagyobb 
mint a kivitel, holott Fiúméban a kivitel 
háromszor akkora mint a behozatal, illetve 

pontosan 72°/«-a az összforgalomnak, 
ami egyre-zt Ausztria sokkal nagyobb szük­
ségletének gyarmatárukból, másrészt azon 
sajnos körülménynek tulajdonítandó, hogy 
az ezen arukkal való kereskedelemnek 
Trieszt ősi fészke, minélfogva Magyarország

e részbeni szükségletének nagyobb része i.- 
még mindig Trieszten át nyer kielégítést.

* Az uj vasúd forgalmi es jelzési sza 
balyzat eletbelérTetésenek elhalasztása.
A hivatalos lap a kereskedelmi minisz­
ter rendeletét közölte, mely szerint az 
uj vasúti forgalmi és jelzési szabályzat 
életbe léptetése az osztrák vasúti mi­
niszterrel egyet ért őleg 190b. év január 
1-érr halasztatik. Az élet beléptetés 
eredetileg 1905. január I -éré volt tervbe 
véve, azonban az osztrák magánvasutak 
annak elhalasztását kérték, mert az idői 
rövidnek találták az uj szabályzatok 
betanulására.

* Vasúti bejárás. A kereskedelemügyi mi­
niszter Kotier Simon budapesti lakos kérel­
mére a m kir. államvasutak Bánórz állo­
mását iíl Deregnyőn ;it a magvar állam va­
ut ak 1 ngvár állomásig tervezett belviér 
dekli vasút közigazgatási bejárását Hear 
1!vörgy m kir államvasuti főfelügyelő ve­
zetése alatt elrendelte.

Halálos szerencsétlenség A külső Kere­
pesi utón levő fegyvergyár előtt Fűzi And 
rás államvasuti éjjeli őr menetközben akart 
a helyiérdekű va-utra felugrani, de az egyen­
súlyt elvesztve, lezuhant - a vonat egyik 
tengelye nvak.-zirten ütötte. A szerencsét­
len néhány pereznyi kínlódás után meghalt.

* Villamosán világított pályaház. A m kir
államvasutak igazgatósága elfogadta a ré-z 
vénytáir.-aság ajánlatát s a rozsnvói állomás 
épületének, környékének s az odavezető út­
nak villamos világítással való ellátásához 
hozzájiirult Negyven izzó- es barom ivlám­
pát szerelnek fel.

Allcmáskibovites. A dózsefgőzfr,részi vasut 
állomás legközelebb megfelelő épülethez jut. 
Valóságos szánalom volt eddig az ottani vá- 
rakozás. különösen télen meg esős időben, 
nem lévén még csak egy talpalatnyi váró 
fülke sem. A kibővítési munkálatokat a ta- 
vaszszal kezdik meg.

Baleset. A kőbányai alsó pályaudvaron 
egy kifelé haladó mozdony, amelybe- egy 
kalauzkoesi i- volt csatolva, nekiment az 
«‘lőtte álló nyolcz teherkocsinak. A kalauz- 
kocsiban lévé) \ ltján Lipót vasúti alkalma­
zott az alsó ajkán sérült meg s cgv foga 
kitört, Kovács István vasúti alkalmazottnak 
pedig a hal kulescsontja törött el. Mindket­
tőt a pályaorvos részesítette első segélyben 
s azután a 707. számú gyorsvonattal hevit­
tek őket a városba.
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* Uj vasutterv. Szapáry László gróf Al.-Ó- 
Kendva állomástól Muraszombaton. Vend- 
Hidegkuton ál a stájeri területen levő Kad- 
keszburgig keskonyvágánvu vasutat akar 
létesíteni Vasmegyétől és Muraszombattól 
csupán 4000 korona hozzájárulást kér. A 
terv Szombathelyen nem talál tetszésre, 
mert a megyeszékhely felé való forgalom­
nak nem kedvez.

Motorkocsi közlekedés. A tnáv. zólyom 
hreznobányai vonalán a szentéivforgalom le­
bonyolítására motorkocsi-közlekedést fognak 
berendezni a jövő év tavaszán. Az eddigi 
terv szerint napjában 2 óránként fognak in­
dulni I -zemélyszállitó motorkocsik.

Vasúti katasztrófa'! áldozatai. Xewyork- 
I»ól jelentik, hogy ott most tették közzé a 
múlt évről a vasúti katasztrófák és balese­
tek áldozatainak hivatalos kimutatását. L 
szerint az észak-amerikai Egyesült államok­
ban a vasútnak 9N40 halottja és 7(1.753 
-ebesültje volt Az utolsó nvolez esztendő 
alatt az amerikai vasutakon összesen (17 148 
ember veszítette életét katasztrófa vagv bal- 
■következtében, a sebesültek szállta pe­
dig a nyolc:', esztendő alatt nem kevesebb, 
mint 439.542 A statisztikában azt mondják, 
hogy a balesetei é> katasztrófák számának 
növekedésé: legfőképpen a vasúti trösztök i 
okozzák,

Uj vasutak Abauj Torna megyében A ke
Ie-kedelmi miniszter néhány hét előtt kon-'
- /•-"ziőt adott a szereltet—forróenesi é- zom 
bor —hidasnémeti \ as111 épit /»sédez. Akkor 
Abaujmegve 150.000 kor. hozzájárulást aján 
lőtt fel, inig Kassa város az első vonalnak 
loot: koronát, a hidasnémetinek tetemes ösz- 
szeget helyezett kilátásba Most a községek 
n v i lat koznak hozzájárulásuk tekintetében 
Szántó 130.000 koronát jegyez. Keé-r 48.000 
koronát, ( i ön ez a hidas német ii vonalnak SO.oiX) 
koronáit ajánlott föl legutóbbi közgvuié-én.
A zombor—hidasnémetit vonal össze fogja 
kötni Debreczent i’-s Megváljál Kassán ke­
li' zt ül (laiieziával.

Széttépte a vonat. Sátoraljaújhelyeit Tussá
Miluilv ezipi'.-z öngvilkossági szándékkal a 
gyorsvonat elé vetette magát, a mely dara­
bokra tépte.

A Kanada Pacziftcz-vasút részvényeseinek 
ülésén elfogadták az igazgatóság jelentését.
A rendkívüli ülésen egvhangulag elhatároz­
ták. hogy uj közönséges részvényeket adnak 
ki 2o és fél millió dollár értékben Ezeket 
a részvén\ eket szükség szerint fokozatosan 
bocsátják ki. Az előterjesztett jelentés -z.e- 
i int a társulat viszonyai a legjobbak

* A miskolez- diósgyőri helyiérdekű vasút
engedélyezési tárgyalását múlt hó 30-án tar­
tották meg a kereskedelemügyi minisztérium­
ban. Az állandó vasút engedélyezési bizottság 
a gőz- és villammotoros üzem alapul vételé­
vel állapította meg az engedélyezési feltéte­
leket. A 8"3 kilométer hosszban tervezett 
helyiérdekű vasút építési és üzlet berendezési 
költségeit a bizottság 927,000 koronában álla­
pította meg. tartalékalapra pedig 10.000 kor. 
h z fordítandó. A költségek 35 százaléka 
törzsrészvények, 05 százaléka pedig teljes 
névértékben számított elsőbbségi részvények 
kibocsátása utján fog beszereztetni.

* A Pullmann kocsik veszélytelensége össze­
ír közések esetén A Scientific American 
közlése szerint az 1903-ik évben a Pullmann- 
társaság 30 039 341 ttta-t szállított kocsijain 
és ezek közül egv sem vesztette életét vagv 
sebesült meg súlyosan. Ez a körülmény Út­
mutatást képezhet a kocsiépitők részére A 
Puilmann kocsikon az alváz préselt aczélle- 
meZ.ek bői áll

Fekbér helyett helypénz. Az osztrák ál­
lamvasutak azzal a javaslattal fordultak a 
közös igazgatói értekezlet elé, hogy miután 
fánál, valamint más tömegezikkeknél a sülv 
után számit ott számos fekbér visszássitgra 
vezet é> az esedékes fekbér e czikkek hosz- 
szahb tándása esetén sem az áru értékével 
sem a vasút ellenszolgáltatásával arányban 
nem fill s miután a felek sok esetben elemi 
események vagv egyéb természetes okok 
miatt nincsenek abban a helyzetben, hogy 
a sokszor rendkívül nagy mennyiségben ér­
kező ilv tömegárut a rendelkezésre álló 
időn belül elfuvarozhassák, a Németország­
ban erre vonatkozólag már fonálló határoz­
nom vök analógiájára, az oszt rák-magv ár- 
boszniai és lieii-zegovinai vasutakon is fek­
bér helyett esik megtelelő helypénz szedes­
sék be. Az idevonatkozó német határozmá- 
IIvök -zerint a raktározásért járó dij meg­
állapításánál nem a súly, hanem az. igénybe 
vett terület vétetik számításba, mely dij 
a szabadban tárolható fánál, vagy egyéb 
nyersanyagnál tiznaponként és köbméteren­
ként 2 fenninghen van megállapítva. Meg­
kezdett tiz nap. vagy köbméter mindig 
megfelelően felkerekít tel ik,

* Szerencsétlenseg Klechner dózsef v as­
úti munkás. Nviregyháza pályaudvar egyik 
kútjába akart lemenni, de félrelépett a tál) 
Ián s olv .-zerencsétlenül zuhant le. hogy 
szörnyet halt.
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A budapesti h. é vasutak rt. október 
Hi ;íu rendkiviili közgyűlést tart. melynek 
tárgya az alaptőkének 1.600,000 k.-val való 
felemelése. Ennek az összegnek egy részét 
az üzemi berendezések tartalék tők éj érnek 
kiegészítésére, másik főrészét pedig a inula- 
pesi i-kerepesi vonalnak a Máv. kőbányai ál­
lomásáig leendő meghosszabbítására fordít 
jak, amire a részvénytársaság már megkapta 
az építési engedélyt. E vonal főleg teher 
szállítási czélokra fog szolgálni. A részvény­
társaság eddigi 10.045,000 kor. alaptőkéje 
(50.225 darab 2011 k.-s részvény) ezzel 
I 1.645,000 koronára emelkedik.

* Üres kosarak szállítása. Az áliamva 
utak igazgatósága közhírré teszi, hogy 
belügyminiszteri rendelet értelmében élő 
hat iiinlink s/.állitására berendezett üres ko 
sarak vauti szállításra csak teljesen tiszta 
állapot ban vétetnek fel, továbbá, hogy a 
küllőidről vasúton érkező tisztátalan bá­
ró r.fikosarak Magyarországba való beho­
zatalra, illetve .Magyarországon való átvi­
telre a határon be nem bocsáttatnak.

A Vaskapu-csatorna forgalma 1903 ban az
előző, 1602. évihez képest, éppen ellentétes 
irányban fejlődött, nevezetesen pedig a csa­
tornán át fölfelé irányuló (hegymenet) for 
galom 168,466 tonnáról 209,638 tonnára szö­
kött fel; a többlet tehát itt 71,167 tonna, 
vagyis 51*4°/o, melyet főképp az okozott, 
hogy Románia 77 212 tonna tengerit -zálli- 
tott fölfelé. Ellenben a csatornán lefelé irá­
nyuló (völgymenet) forgalom 123.676 tonná­
ról 76,681 tonnára esett le; a csökkenés itt 
tehát 46,994 tonna, vagyis 38°/o. A Vaskapu- 
csatornán át 1903 ban lebonyolított összfor­
galom pedig 262,142 tonnáról 286,315 ton­
nára emelkedett: a többlet tehát 24,173 j 
tonna.

Az államvasutak irodafelszerelése nem fog 
laiható le. Prónay Dezső 1440 k és járulé­
kai iránt vezetett végrehajtás a Máv. ellen 
A budapesti Ítélőtábla (1904 szept. 18-án, 
8500. szám alatt) a foganatosított végrehaj­
tást megszüntette, mert a végrehajtást szen­
vedett irodafelszerelése az üzlet és a forga­
lom fentartásához megkívántató e czélra be­
szerzett eszközt, képez, mint ilyen az IBM. 
EX1. Iez. 26. §-a alapján külön bírói foglalás 
és végrehajtás tárgyát nem képezheti.

A szibériai vasút epitököltségei. Az
..Engineering“ a szibériai vasitt építési költ­
ségéiről ho.-szabb értekezést közöl. Érdekes­
nek tartjuk ebből közölni, hogy a szibériai 
vasút és az ezzel összeköttetésben álló ki 
adások végösszege 2,383.889.532 korona.

* Vasutak bevétele Az Osztrák-Magyar
A Iliim vasút -t ársaság bevétele 5.521 627 kor. 
(- 255.193 korona.) Helyreigazítás! többlet
májusról 273 126 korona. A Déli vaspálya­
társaság bevétele 1,' 97.132 korona t 142.337 
kor.) Helvreigazihisi többlet májusról 2<)•> 686 
korona.

* Vasúti baleset. Atlantából jelentik, hogy 
a New-Marke közelében történt vasúti össze­
ütközésben negyvenötén életüket ve-/.tették 
és százhúszat! megsebesültek, sokan élet vé­
széi vésőit. A vonatok >0 kilométernyi sebes­
séggé! haladtak.

A naszódvidéki vasul ügve. Naszódról je 
lentik nekünk: A volt naszódvidéki közsé 
gek egyesítve kezelt erdeinek alapjából az 
érdekelt községek által egy millió korona 
hozzájárulási összeg szavaztatott meg egv 
Bethlentől Kis-Ilváig terjed" rend>*-vágán vu 
vasút, mielőbbi kiépítésére A naszódvidéki 
érdekeltség arra való tekintettel, hogy egy 
keskeny vágány u vasút nem felel meg u 
vidék kereskedelmi kulturális és közgazda­
sági érdekeinek és tekintettel arra. hogy 
az egy millió összegű hozzájárulást kifeje­
zetten egy rende-vágáitvu vasit t kiépítési 
költségeire szavazta meg és a vasút kiépíté­
sére kettő rende.-vágánvu é.- egv keskertv- 
vágánvu vasútra nyert előmunkálati enge­
délyt, múlt Ilii 18-án Naszódon igen láto­
gatott népgyülést tartott A gyűlés egyhan­
gúlag óvást, emelt egy keskeny vágánvu 
vasút kiépítésé ellen e> elhatározta, h >gv 
kiildöttségileg lelkén a k M-eskedelemügv i 
minisztert, hogy az építési engedélyt csak 
rendes vágány ti vasul kiépítésére adja meg. 
Kéri továbbá, hogy a vasúti’pi'é-i munká­
latok legkésőbb jövő év tavaszán megkez­
dessenek az ínséges é-vre való tekintettel, 
hogy ez által a vidék szegény népén némi­
leg enyhítve legyen. A héttagú küldöttség 
a vármegy i főispán vezetése alatt legköze­
lebb Budapestre utazik.

A Fokfölri-knirói vasul építésével már 
Vietoria-Fallsig jutót i ak a Buhn aj ótól 
Victoria-Fellsig rendes vonatok közlekednek. 
Victoria-b oils a zambesi föl y ónál ..m é - 280 
mertlöldnyire íekszik Buluvajotól. 1,640 mért - 
iöldnyire Fokvárostól és 922 mértföldnvire 
Beirától.

A villamos vasutak forgalma. A Budapesti 
Közúti \ aspá'ya Társaságnak szeptemberben 
9o ) 7o2 korona bevétele x olt Az összbevétel 
január 1-től szeptember öO-ig 5.723.044 kom 
nát tesz ki. A Budapesti \ illamos Városi 
\ asut Részvénytársaság vonalain szeptem­
berben összesen ÖIXXOIO korona bevétele volt.
A múlt ev ugyanezen hónapjában a bevétel
272.905 koronát tett ki

k
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azt javasolja, hogy a teherkocsikat a sze­
mélykocsik mintájára fiitsék, azonban úgy, 
hogy a kocsiban alkalmazott hőmérő a 
maximális hőfok elérésekor automatikusan 
zárja a fiitőesöveket és az esetben, ha a hő- 
mérsék 12 C° alá snlvedne, ismét önmiikö- 
dőleg nyissa azokat — Ennek keresztiilvi- 
hetősége érdekében Tiersch maga szerkesz­
tett egy szabályozó hőmérőt, mely lénye­
gében a maximal-minimal hőmérővel egye­
zik, de egy. a esőbe forrasztott villamosve­
zeték segélyével mindannyiszor áramot zár. 
ahányszor a higany 12 ('" fok alá esik.
vagy 16 0° felé emelkedik. A fütőosüvek 
ily módon való nyitásához, vagy zárásához 
-z.iikséges áramot, egy parányi motor szol­
gáltatja, melyet a kerekek forgása a ten 
gelvlyel való kapcsoltság révén helyez 
üzembe. A kocsik fűtését maga a mozdony 
végzi azon elv alapján, hogy a fáradt gőz. 
felhasználása a vasút önköltségét nem mi­
vel i.

Tiersch számfejtése szerint egv vasúti 
teherkocsinak ilv módon való felszerelése 
1211 márkába, 111 koronába kerül, azaz mi­
vel ezer kocsi a forgalom lebonyolítására 
a fagvásnak kitett áruknál elegendő, az ossz

ért lehozta volna a napot is az égről S mi­
kor egv gyönyörű leánykája született a fiatal 
asszonynak, béke költözött a szivébe. Meg­
találta életének czéljál s nem kesergett többé 
a mull felelt Hűvös, józan asszony lelt be­
lőle, a dolgos és erényes nők mintaképe.

Es most találkoztak tiz esztendő illán A 
vak véletlen hozta őket össze a gyorsvonat 
kipárnázotl. meleg fülkéjében Ahogy egy­
másra ismertek, az első pillanatra megdöb­
bentek. A nő lel is állott, hogy álmenjen 
egv másik fülkébe, de aztán inast gondolt. 
Miért adja a haragost .’ Hiszen nincsen mar 
erre ok. Minden elmúlt, vsak nevetségessé 
tenné magát Maradt tehát s jéghideg lőhaj- 
tással viszonozta Simándy (uispár üdvöz­
lését.

Egy perezig mohón néztek azért egymást.
Megöregedett, gondolta az asszony.
Még mindig szép. de mégis egészen 

más, gondolta a térti.
Az asszony is. a lérli is mást látott a lei­

kével, a mikor merengve gondollak vissza 
a múltra A tiz év előtti tormájában vará­
zsolta egymást vissza ez. a kel ember, 
a ki szeretett. S most csalódva nézlek egy­
másra.

Hiszen nem az! nem az! He megvál­
tozott !

költség mindössze 144.000 korona volna. — 
A technikai rész megoldásán kivid azon 
ban a forgalmi kérdés is megfelelő elintő 
zésre vár. A Máv. eddigi forgalmi rendszere 
szerint a tehervonatok a személyvonatokkal 
szemben, bárminernüek is legyenek <- sze­
mélyvonatok, utóranguak. Ezzel az elvvel 
Németország már régen szakított, sőt szaki 
tolt újabban a Déli vaspálya társaság is az 
osztrák vonalain azzal, hogy a Bécs— 
Trieszt, valamint a Marburg és Franzens­
feste között húzódó vonalain olyan közvet­
len tehervonatokat járat, melyek sebessége 
a maximális s megállásai csak a nagyot)!) 
állomásokat érintik és csupán a gyors- és a 
postát közvetítő személyvonatokkal szem­
ben utóranguak.

Ez az intézkedés annál természetesebb, 
mert a tehervonatok és a személyvonatok 
között mutatkozó jövedelmi különbözet min­
dig a tehervonatok javára esik, azaz a fe­
héráruk szállítása jobban kifizetődik s igy 
azok gyors közvetítése a vasútnak is érde­
kében áll. Éppen ezért joggal lehet azt kö­
vetelni. hogy a vasutak a fagvás veszélyé­
nek kitett áruk szállítási határidejét rövi­
dítsék meg.

Simáudv kezdte a beszélgetést.
Solise hitlem volna, hogy még talál­

kozunk. Irma.
Az asszony vállat vont.

Miért ne találkozhatnánk ' En nem ta­
lálok ebben semmi különöset.

Ezzel azt akarja mondani, hogy soha 
nem törődött azzal a gondolattal, hogy mi 
még találkozhatunk az életben.

— lgv van felelte az asszony.
A lérli komoran nézett ki a napsugaras 

gyönyörű tájra, mely villámgyorsan robogott 
el mellettük.

Nincs szive, gondolta magában. Nem 
is volt.

Sok idő mull el azóta mondta in­
kább magának — Sok idő, túlsók arra, 
hogv felejteni tudjon az ember.

Hasztalan igyekezett közömbös maradni. 
Arczára ború szállt, a nyelve akadozott s 
lángra gyűlt szemekkel nézte az asszonyt. 
Meg volt indulva.

Az asszony megérezte, mi dúl a lérli lel­
kében. () sem túllőtt tovább tettetni s za­
vartan harapdálta az ajkait. Eopva nézett 
a férfire, a ki izgatottan ült a helyén.

— Irma, — kezdte a férti — Irma, llát 
elfelejtett 2
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A szállító közönség megkívánhatja a vás­
ottól, hogy a szállítmányok biztonsága ér 
(lekében minden óvintézkedés meglét essék.

Az államvasutakhoz 
intézett beadványok bélyeg- 

mentessége.
Október 15.

A közigazgat;í-i bíróság egy konkrét <*>H- 
bői kifolyólag 557. sz alatti elvi határozatá­
ban úgy döntött, hogy bélyegmnntes az a 
kérvény, amelyben a feladó a Máv. igazga­
tóságát arra kéri: folyósítaná az utánvétel 
összeget, az elveszett titánvételi igazolvánv 
bemutatása nélkül.

Indokolja a legfőbb bíróságunk ezt a ha­
tározatát azzal, hogy a kérdéses beadványok 
belyegmeni esek. mert az illetóki <1 i j/er.'t- 
zeA II tetei t) [iont jn szerint tíz árnszálli 
/ás tárgyéiban az lillamvnsntnk igazgat éisá- 
gához intézett hemlvorn ok helyegmentesek, 
az áruszállítási ügy let pétiig csak az után­
vétéi kifizetésé után leven lebonyolítva, az 
eziránti — kifizetést kérő - beadvány i- 
bélyegmentes, mert a szállítási ügyletre vo­
natkozónak tekintendő

Ez indokolás oly egyenes és félre nem 
magyarázható, hogy világosabb már alig 
lehet és magába foglalja azt is, hogy liu-

Xem vagyok Irma — mondta. Iái 
már a más felesége vagyok és van egv kis 
leányom.

Hallgatlak aztán mind a kellen
l gy erezlek, hogy ezer és ezer mondani 

valójuk lenne, ha beszélni mernének De 
nem beszelhetlek, minden szó egv bíínl. cgv 
szentségtörést jelenthetett volna.

Az asszony volt az első. a ki magához 
leit a zavarából. Közömbös, mindennapi 
dologról beszelt s a térti immel-ámmal felelt 
neki. Nem tudlak bele jönni a hangba, meiv 
kél barátságos idegen között olyan termé­
szetes. A lelkűk visszakalandozott a múltba, 
a kerti eperla alá, a hol annyi forró csókol 
váltottak.

Végre kitört az indulat a férfiből.
Szeret-e meg? kérdezte suttogva.

S megragadta a kezel Az asszon v i émiil- 
leu riadt vissza és nem tudott felelni Könv 
pergelt alá a szeméből Hatalmában voíl 
régi szerelmesének.

— Hál nem feledtél! — ujongolt a férfi 
s a reszkető fehér kezet forró csókokkal 
halmozta el.

S az asszony tűrte, nem tudott ellent 
állani.

S a mikor a férfi melléje tilt. átölelte két 
erős karjával, forró nrvzával ajka fölé ha-

sontermészotü betűi vémvok is hói vérmen­
tesek.

Ilyen például az a kérvény, illetve nyilat­
kozat, amelyben az elveszett „szaza Imre za“ 
beszolgáltatása nélkül kéri a fél az állam­
vasutak állomá-lómikél a I eladóveve/zv ki­
adatására. Mell. ha a fenti elvi határozat 
indokolása az elveszett utánvétel! igazolvány 
nélkül is bélyegmentes beadványra kü;élezi 
a vasutat a beszedett utánvétel kilizetésére, 
eo ipso köteles a vasul a feladóvevényt ma­
gát. amelyért a féltől Itt tiller kiállítási <li 
jut szed. rövid utón és bélvegmentes bead­
ványra kiadatni. Mert az utánvétel nem is 
áll olv szoros összefüggésben a szállítási 
ügylettel, mint a feladóvevény. amelyet a 
feladás 95 százaléknyi esetében a fid kér és 
megfizet, inig az utánvétel beszerzése külön 
megbízatásnak is tekinthető.

Analóg esetben a közigazgatási bíróság 
elvi határozatában kimondta, hogy a kir. 
posta köteles a félnek az el vészit et t feladó 
ve vén vél pótló másodpéldányt egyszerű ké­
relmére, helyegmentes beadványra díjmen­
tesen kiadatni, azzal indokolva ezt. hogy 
mint szállítási vállalat ti bizonyos tlij elír 
neben teljesített szolgáltul tunny on felül tar 
tozik tíz intézményt igénybe vevő telek 
iránt ennyi előzékenységgel Miután az ál 
lám va.-ul ak egyik üzlet vezet<isé'gi elvben 
megtagadta az oly vevények kiadatását, 
amelyhez az át, vét el re jogosító . számbáreza"

jolt, hogy izzó. bűnös kárhozalos csókol 
nyomjon rá, lélsóhajloll az asszony.

A férjem . . .
Simáiulv (láspar ettől a szolól hirtelen 

kijózanodott. A ielkével szerelte azt a nőt. 
tíz első. az. igazi, a szűzi szerelemmel bírni 
akarta (it. szeretni.

I'.s eszelte ötlött, hogy szerelmének tárgyát 
Ifit la egy ember, a „férjem.“

Nem ez. nem ez az. a kit ő szeretett, az 
egy másik asszony, a kit ő nem ért, a ki 
ót nem érti.

Hevülete elszállt. Józan letI megint és szo­
morú.

Nem csókolta meg az asszonyt, hanem 
visszaüli a helyére, fis aztán alig beszedtek 
más valamit azután.

A harmadik állomásnál kiszállt az asszony. 
Neman kezet lógtak, gyorsan es nyugodtan 
búcsúzlak A térti megkönnyebbülten lélek 
/(,9 9‘l, mikor a fiatal asszony erőteljes 
alakja eltűnt a pályaudvar kapuján Vissza 
hanyatlott a bórpamlagra es keservesen zo­
kogni I

— Vege 1 Mindörökre véne !

Szombatos Elemér
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utak Bludenz és öttől nyugatra fekvő állomásai, to­
vábbi a os. kir. szab. déli vaspályatársaság (magyar 
vonalai) a gyűr—Sopron — ebenfurti vasút és a os. és 
kir. sza . kassa oderborgj vasút, fmagyar vonalai) 
állomásai közötti áruforgalomra

2. II. szánni pótlók az 1899. évi január hó 1 -töl 
érvényes általános .11“ füzethez, mely a kilométer- 
mutató kiegészítését tartalmazza.

A II. rósz 2 füzet és a II. sz . pótlék példányai az 
érdekelt vasút igazgatóságoknál megszerezhetők. A II. 
rész 2 füzet, ára példányonkint 1 korona, a II. sz. 
pótlók ara példányonkint 12 fillér.

A m. kir. államvasutak igazgatósága és része- vas­
utak nevében is.

Budapest, 1904 évi szeptember hóban.

(Utánnyomás nem dija;:tutik.)

Magyar királyi államvasutak.
171)188/904 sz.

A személyszállító vonatok megállásának 
megszüntetese Esztergom Csavargözös 

megállóhelyen.
Az Esztergom város és Esztergom - Csavargözös 

megállóhely közötti esavargö/ös meneteknek f évi 
szeptember hó .'in ával való megszüntetése folytán a 
budit pest - mareheggi vonalon közlekedő és Esztergom 
Csavargözös megállóhelyen menetrendszerű tartózko­
dással biró személyszállító vonatok a megállóhelyen 
folyó évi október hó 1-től kezdve további intézkedé­

sig nem állíttatnak meg és Esztergom városra szóló 
közvetlen menetjegyek sem adatnak ki

Budapest, 1904. szeptember hó.

-4 tt], kir. iilhímvnsutnk i is ÍZ írni<\s;\ev, 
(Utánnyomás nem dijaztatik i

M kir. államvasutak Igazgatóság 
159357/1904. szám. Cl.

Hirdetmény
Reexpeditionálís kedvezmény a szatmár nem ti term ny- és 

áruraktár részére.
A szatmár vármegyei takarékpénztár részvénytársa­

ság által Szatmár-Németi állomással vágányrészek ötté- 
léssel biró nyilvános ara rak tár részére szállítandó és 
az áru raktár által 12 hónapon belül továbbítandó kocsi- 
rakományi gabona-, hüvelyes-, olajmag , olajpogácsá­
éi ilJ Pogácsa! is /.t- és őrlemény-küldemények után, 100 
kgkint 3 fillérnyi mérsékelt reexpeditionálís illeték fel 
számítása és a díjszabás I. ré zéhoz tartozó I. függelék­
hez megállapított határozmányok fenntartása mellett, 
azon viszonylatokban, melyeknek forgalma a fennálló 
irányítási szabályok szerint egészben v. részben Szatmár- 
Németin ,it vezettetik, a reexpeditio kedvezménye a m. 
fr. a Ham vasutak helyi forgalmában és a magyar vasú i 
kötelék forgalomban engedélyeztetik.

Budapest, 1904. szeptember 11.

A ni. kir. itlliiniviisutíik igiizgiitósú'm 
u részes I'itslltak neveken is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

j Gazdák figyelmébe íj
i t

Manhattan porralManhattan nélkül

I Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tehe-1 
Inéitól és kei skéitöl több és jobbminős gü tejet A 

akar, aki orős igavonó barmokat és tüzes lovakat ^ 
T akar, egy-zóval aki jövodelmezőbb állattenyésztést ’

akar, az basznál i

U MANHATTAN frj
1 tápport. Használatinak költsége igen csekély ősi 
^ dúsan megtérül. Bit) klg. nt) kor.. a0 klg. 2o kor. .

♦ Egy kilii.s pr iliakiilileinéiiyt 5 kor -éri küldünk pits- ♦ 
t tan es beriiientve utánvéttel. Imgy a l-gkiselih gazda is t 
J meggy liziiilhesseii a Manliallan por bámulales huBUáról. $
* központi főraktár Manliallan Elér lm por Va Halai *

kél \

I
VIII.» Agglvhki Iitcza I ». i

i- ♦♦ •»» ^

— A legmagasabb kifcünfcefcések..

[^tne Váncza Emma
Felsőmagyarország legelőkelőbb és 
iegismertebb festészeti és fenyke- 
-— pészeti miiintézete. =

Sötétkapu. MISKOLC. Saját ház
Ajánlja általánosan elismert, művészie­

sen kidolgozott modern aquarell festéseit 
és platin na y ta ai nj és régi képek mán.

izlé-esnn rendezett csop irt- és tableaux 
kepeit esal. dóknak, barátoknak és egye-ii 

leteknek liamulatiisan sikerült gyermek 
fölvételeit a legújabb találmányit műszerei 
vei, mellekkel a leggyorsabb pillanat-fölvé­

telt lehet eszközölni a legborúsabb időben.

Vasutasok igazolójegyéhez szükséges 
fényképek nagy ármérsékléssel 

--------  készíttetnek! ---------
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0

0 ^ y óg y szer tar am a 
Van szeremséin becses tudomására hozni, miszerint „Erxsébet“-lioz ezimzett

a Vörösmarty- és Szirma utcza sarkán, lezelőt-t Oordon-uteza) ni.'"nyitottam
Midőn kész szolgalatomat felajánlom, < nyílttal ksyi'ii s:: Imii l>. ligyelm -l arra is Inlhivnom.

hogy az összes vasúti alkalmazottak részér a gyógyszerek s állítását megkaptam innak kis/.olg.i 
I isiit gyorsan és pontosan eszközlom s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszer. z.eih"/ tar oz.ó 
különlegességek is kaphatók, úgymint:

,.Szt. Antat“ köszvéity és rhennia elleni toli ad ék. Ara 70 fiilé'
Szt. Antal pasztillák, mindenféle gyomorhaj. l'clfnv- da . n, - -mész él X

talanság ellen Ára 60 fillér.
Tyuksztmirtó . Petiin, biztos hatágú szer lyuk -zeni "S bö: k-méiiy. .! - eben. -!'■

reggel bekenni. Ára 60 filler.
Erzsé ct királyné gyö -»gyvir :g arcz ré-ne, > 'pl • - ma >ialt d,at eltaV'■ 111 in, 

az arcz é< kéznek habszol ii szint ad, hntá-n egészen biztos Á-a 90 fillér Xz. iins tégely 10 ti 11 < • rli< • 
vissza vétetik. Hozzáo Erzsébet gyöngyvirág szappan, ni a 60 filler.

,,Pcditor ‘ biztos szer a lábizzada . lábszag, kipálá és ibböl származó bőrbajok ellen
A test minden részére alkalmazható Ára 70 fill r.

Dr. Moore tagy balzsam, a fagyé rész.-kel e t.- r.gI ......... . a fájdalma vi /.
kelést un gsziinteti, hatása biztos Ara 70 fill.

Erzsi bzt k. záj-essentia fii :m e.-a-pp e \ pohár \:zhe sepp.'iir ve az in mi : 
erősíti és a fogromlást megakadályozza. ,\ szájnak ke emos ízt köh sönöz. Ara 70 fill

Balassa cseppek, '-t vagy talanság elhat Ára 70 fill.
,,Magyarhoni balzsam b. pedro“ nagy szaktekintélyek áltál kitiim n-k i .láltatott

Ara kis doboz 30 fill., nagy doboz 45 filer.
Erzsébet k. növény íogpora 

Vidékre 2 korona megrendelésnél
Mély tisztelettel vagyok alázatos sz

Poi^ovits Antal,
az „Erzsébet“ hoz ezimzett, gyógyszertől tulajdonosa

its gyógyszerész Miskolcz.Sürgönyezim : Popov its gyógyszerész Miskolcz.

0-€3"€>*€3-C3"€3' €3"ÖOt -C3- C3> -£2 ?• -O -C3_ -ö -E3- •C3" G

Értesítés!
lapunk olvaistíkti/.önst’irál. hoo \ ;i

Vasúti altiszti vizsgára
készülők kézikönyvét 
a közm. és közlekedési m. kir. miniszter 15841 1888. sz. rendeleté alapján
összeállítottuk és kiadtuk. E jelening valóin» n hézagot- pót ló munka

már elhagyta a sajtót!

8 korona,
Miskolcz, 11Mil. április 80.

A... vlIDÁS' szerkesztősé —
Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.

bzoJónyi ós társa Mis kolczoii.
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